

宣讲进行时

羊城晚报记者 丰西西

连日来，省委宣讲团赴各地展开宣讲，推动党的二十大精神深入人心

汇聚磅礴力量 谱写时代华章

根据省委统一部署，连日来，省委宣讲团赴各地开展宣讲，并与基层干部群众互动交流，推动党的二十大精神深入人心。一场场高质量的宣讲陆续开展，一个个联系实际的生动事例、一句句提气鼓劲的话语，引发聆听者强烈共鸣。

大家纷纷表示，学习宣传贯彻党的二十大精神是当前和今后一个时期的首要政治任务，要切实把思想和行动统一到党的二十大精神上来，把力量凝聚到落实党的二十大确定的各项任务上来，持续兴起学习贯彻党的二十大精神的热潮，汇聚奋进新征程的磅礴力量。

汇聚起奋进新征程的磅礴力量

11月10日，深圳市召开学习贯彻党的二十大精神省委宣讲团宣讲报告会暨市委理论学习中心组（扩大）学习会，党的二十大代表、省委宣讲团成员、省科技厅党组书记、厅长龚国平作主题报告。

11日，深圳市团校，学习贯彻党的二十大精神市委宣讲团首场宣讲报告会暨宣讲示范课在这里举行。省委宣讲团成员、深圳市委宣讲团成员、南方科技大学党委书记李凤亮，为深圳市市委宣讲团和百姓宣讲团成员以及包括青联学联代表、青年志愿者、青年企业家、在深圳青年等在内的全市各界青年代表等，作专题宣讲报告。

两天，接连两场宣讲，让现场聆听的党员干部心潮澎湃，一次次热烈的掌声传递着信心和力量。

“报告会非常及时、令人振奋、十分解渴。”南方科技大学思

想政治教育与研究中心主任、教授王德军说，作为深圳市市委宣讲团成员，他将认真学习领会党的二十大精神，努力把党的二十大精神传递到千家万户。

哈尔滨工业大学（深圳）马克思主义学院院长助理、副教授席伟健表示，宣讲报告主题突出、内容丰富，见解深刻，具有很强的指导性。作为一名教育工作者，他将坚守为党育人、为国育才的初心使命，立足岗位，努力奋斗，努力为科教兴国战略、人才强国战略、创新驱动发展战略贡献自己的力量。

青年强，则国家强。党的二十大报告指出，当代中国青年生逢其时，施展才干的舞台无比广阔，实现梦想的前景无比光明。

共青团深圳市委相关负责人表示，深圳市委宣讲团首场宣讲报告会暨宣讲示范课在市团校面向全市各界青年代表举办，将激励深圳青年把青春播撒在全面建设社会主义现代化国家的火热实践中。

深圳市城市规划设计研究院



揭阳市学习贯彻党的二十大精神省委宣讲团报告会现场 郑楚藩 摄

副院长兼生态总监、学习贯彻党的二十大精神百姓宣讲团成员、深圳青年讲师团成员俞露表示，将会以饱满的学习热情、严谨的学习态度、刻苦的学习精神，认真学习贯彻党的二十大精神，在接下来的宣讲中、工作中，宣传好、贯彻好党的二十大精神，为推动深圳高质量的城市规划和城市发展贡献力量。

深圳市政协委员、香港深圳青年总会副主席萧燕珍表示，将进一步踏实做好凝聚青年力量的工作，用自己的实际行动影响和

带动更多香港青年共同奋斗，积极融入国家发展大局，担起时代赋予的历史责任，为祖国发展作出贡献。

进一步激发干事创业的热情和决心

每一场宣讲，既连“天线”又接“地气”，既把大会的精神实质和核心要义讲明白、讲到位，又充分结合实际，进一步激发广大党员干部干事创业的热情和决心。

8日在湛江市举办的“学习贯彻党的二十大精神”宣讲报告会暨宣讲示范课上，广东省发展研究中心主任钟旋辉作专题宣讲报告。

“听了报告后，我们对党的二十大精神有了更全面、更深人的理解。”湛江市社科联二级巡视员邵峰表示，接下来要紧紧围绕党的二十大战略部署，着眼广东、湛江实际，开展深入的理论研究和对策研究，为全面建设社会主义现代化国家贡献力量。

9日，阳江市举办学习贯彻党的二十大精神省委宣讲团报告会暨全市县处级主要领导干部学习贯彻党的二十大精神专题研讨班开班式。听了省委宣讲团成员、省委党史研究室主任杨建伟作的专题宣讲报告后，共青团阳江市委书记刘粉英说，阳江共青团将充分发挥联系青年的桥梁和纽带作用，坚持用党的科学理论武装青年，用党的初心使命感召青年，引导他们将个人成长与阳江发展相结合，把青春奋斗融入党和人民事业。

10日，惠州市举行学习贯彻党的二十大精神省委宣讲团报告会，钟旋辉作了专题宣讲报告。听了报告会后，惠州市民政局党组书记、局长吴素青表示，要在党的二十大作出的战略部署中，找到民政工作的坐标点，把民政为民、民政爱民的要求更好地落实到基本民生保障、基层社会治理、基本社会服务等各项工作中。

10日，在河源，听完省委宣讲团成员、省委办副主任陈升东作的宣讲报告后，河源职业技术学院思政课实践教学中心主任徐微表示，宣讲报告立意高远、深入浅出，贴近教学工作实际，进一步理清了她的思路，更激发了她干事创业的激情，“接下来，我将把党的二十大精神融入思政课堂中，引领学生成为有理想、有信心、有担当的新时代好青年。”

让党的二十大精神家喻户晓深入人心

每一场宣讲，既是一次深入的理论辅导，又是一次有力的思想动员。每一场报告，让聆听宣讲的党员干部精神更加振奋、信

心更加充沛、信念更加坚定。

11日，揭阳市举行学习贯彻党的二十大精神省委宣讲团报告会，党的二十大代表、省委宣讲团成员、省广新控股集团党委书记、董事长白涛作专题辅导报告。

报告会后，揭阳市商务局党组书记、局长保丽琨表示，宣讲报告主题鲜明、立意高远、内容丰富，对进一步全面深入学习党的二十大精神具有很强的指导意义。

11日，佛山市举行学习贯彻党的二十大精神省委宣讲团报告会暨全市正处级领导干部学习贯彻党的二十大精神专题研讨班开班式。省委宣讲团成员、华南师范大学马克思主义学院院长、博士生导师陈金龙教授作专题宣讲。

会后，党的二十大代表、佛山市委宣讲团成员、禅城区张槎街道古灶村党支部书记、村委会主任、经联社理事长陆秀兴表示：“听了专题宣讲，我对党的二十大精神把握更全面、理解更深刻。”陆秀兴表示，作为党的二十大代表和佛山市市委宣讲团成员，她将继续深入学习贯彻党的二十大精神，在学懂、弄通、做实上下功夫，认真做好宣讲工作，让党的二十大精神进村入户、入脑人心。同时立足本职工作，以实实在在的工作作风，全力以赴推动党中央各项决策部署贯彻落实，扎实推动乡村振兴工作。

佛山市委宣讲团成员、广东职业技术学院马克思主义学院教授黎少青表示，将立足本职工作，加强学习和研讨交流，坚持原原本本学、全面系统学、联系实际学，在学深悟透的基础上开展宣讲工作，让党的二十大精神家喻户晓、深入人心。



梁碧华在田间查看蔬菜长势 受访者供图

羊晚政见

羊城晚报记者 董柳 丰西西

贴近实际、贴近生活、贴近群众，推动党的二十大精神“飞入寻常百姓家”

二十大代表基层宣讲忙

一分部署，九分落实。

学习贯彻党的二十大精神，是广东当前和今后一个时期的首要政治任务和全部工作的重心。党的二十大胜利闭幕后，广东省出席党的二十大代表返回各自的岗位后，积极以各种形式宣讲党的二十大精神，推动学习宣传贯彻党的二十大精神不断走深走实，推动党的二十大精神“飞入寻常百姓家”，一步一个脚印把党的二十大作出的重大决策部署付诸行动、见之于成效。

●行动快速、形式多样、广泛宣讲

“10月23日晚，刚从北京回到广州的家中，我就开始将参会期间记下的感想和体会整理为电子文档。”党的二十大代表、广州海关技术中心卫生检疫研究所主任医师师永霞说，10月24日她上班后就为广州海关的领导、同事们宣讲了党的二十大精神。

三天后的10月27日，广州市人民政府新闻办公室专门举行了党的二十大代表媒体交流分享会，师永霞与党的二十大代表余纳、李方方、刘丹，现场讲述了各自的参会感受和心得，并结合工作实际就如何学习贯彻党的二十大精神进行了分享。

这段时间，党的二十大代表、广州医科大学附属市八医院院长余纳通过各种形式宣讲党的二十大精神。余纳结合岗位特点和医护人员的职责分享了参会心得：“党的二十大报告提出，推进健康中国建设。我们要坚持‘人民至上、生命至上’，全心全意救治患者，才能把大会提出的目标任务落到实处。”

党的二十大代表、肇庆市德庆县双华食品厂党支部书记梁碧华回到基层后，积极当好大会精神的宣传者；党的二十大代表、云浮市云城区前锋镇罗坪村党总支书记李勤贤，在村里当起了党的二十大精神宣讲员……

●贴近实际、贴近生活、贴近群众

党的二十大代表的基层宣讲普遍具有贴近实际、贴近生活、贴近群众的特点。

11月7日上午，党的二十大代表、佛山市禅城区张槎街道古灶村党支部书记、村委会主任陆秀兴到古灶村民公寓走访途中，不少村民向她打招呼，期待她的分享。截至目前，陆秀兴已与古灶“两委”成员、禅城区干部群众多次分享党的二十大精神的学习体会。她还计划结合村民的各项需求，把宣讲党的二十大精神与为村民服务融合在一起。“党的二十大报告提出，全面推进乡村振兴。我要把大会精神贯彻到服务全村发展中，与大家一起把村子建设得更好！”

排排坐、等“听课”，在阳江阳春市八甲镇官河村的广场上，村民们对党的二十大代表、阳春市八甲镇官河村党支部书记廖高珍的宣讲翘首以盼。11月9日上午，廖高珍在官河村与妇女群众畅谈参加党的二十大的所感所想，并与大家共同讨论如何推进美丽乡村建设。“党的二十大报告中关于全面推进乡村振兴的内容，跟我们息息相关。村庄建设好，你们晚上散步、跳广场舞是不

是有好地方？”她以大家关心关注的话题作了宣讲开场白，瞬间吸引住场的听众。

在惠州石化厂区，头戴安全帽、身穿工作服的党的二十大代表、中海油惠州石化有限公司运行七部现场安全监督高东斌，在工作间隙掏出笔记本，和工友们交流分享参加党的二十大的心得体会。返回生产一线后，高东斌抓住机会就向身边的工友们宣讲党的二十大精神。“我从党的二十大报告中充分汲取了精神力量。当前，产业工人有了更加广阔的发展舞台，我们一定要抓住机会，不断进步，争做新时代的技能人才！”

党的二十大代表在基层宣讲中纷纷表示：学习好、贯彻好、落实好党的二十大精神，要紧密结合实际工作来开展。我们不一定要做出惊天动地的事，但立足本职工作，同样可以发光发热；只要我们齐心协力，把力量凝聚到党的二十大确定的各项任务上来，再难的事也不难……

从今天起，羊城晚报推出“二十大代表在基层”专栏，讲述广东省出席党的二十大代表积极宣讲党的二十大精神的故事，敬请关注。

“我回到家乡，第一件事就是把党的二十大精神传达给身边的工人、农户，大家听了都十分振奋，干劲满满！”党的二十大代表、肇庆市德庆县双华食品厂党支部书记梁碧华说。

梁碧华是一位来自农村基层一线的党代表，也是乡村振兴带头人，被群众亲切地称为“豆角西施”。2016年，她回到家乡肇庆市德庆县古灶村创办了双华食品厂，6年来带动了周边1000多名农民就业，帮助村里的贫困户全部实现了脱贫，把“德庆醉”这个乡间小菜卖上了国际餐桌。

党的二十大报告提出，全面推进乡村振兴，这让梁碧华对乡村未来发展充满希望。“我要当好‘宣传员’，做好‘实干家’，让党的二十大精神在广阔农村落地生根，结出硕果。”

当好“宣传员”：把乡村振兴的希望带给农民

述了其中一次特别的宣讲——

那是10月24日，从北京回到家乡的第二天，梁碧华一早开车来到双华食品厂。厂门口，一位70多岁的爷爷在小凳上坐着，已经等候她多时了。爷爷名叫聂伟荣，是食品厂的蔬菜种植农户，一大早骑着摩托车给厂里送完豆角后，一直没离开。

梁碧华走近询问缘由，爷爷回答：“等你呀，你去北

京参加大会，想听你讲二十大的事。”

“当时我真的很感动。我没想到，一位每天种地种菜的农民对党的二十大这么关心。”梁碧华马上拉了个凳子，坐在爷爷旁边，给他讲述党的二十大报告中关于乡村振兴的部署。

梁碧华告诉记者，如今村里无论是老人还是年轻人，都十分关注党的二十大，大家对未来发展充满自信。

党的二十大代表、佛山市张槎街道古灶村党支部书记陆秀兴：

要为群众办更多实事好事

羊城晚报记者 张闻

“我要把党的二十大精神融入到村里的每一项工作中。”连日来，党的二十大代表、佛山市禅城区张槎街道古灶村党支部书记、村委会主任陆秀兴与古灶村“两委”成员、禅城区干部群众多次分享党的二十大精神的学习体会。她还计划结合村民的各项需求，把宣传党的二十大精神与为村民服务紧密融合在一起。

在公园里、榕树下宣讲

党的二十大报告指出，全面推进社会主义现代化国家，最艰巨、最繁重的任务仍然在农村。陆秀兴说，基层党组织直接服务群众，“上面千条线、下面一根针”，自己作为村党委书记，要当好这根针，扎实做好联系和服务群众的工作。

为此，陆秀兴利用一切机会向村“两委”、村民传达党的二十大精神，跟大家分享参会感悟，推动下一步工作。在公园里、榕树下，陆秀

兴带领党员与村里的老人聊天、与年轻人谈心，在一次次沟通中不断听取村民意见，也将二十大精神润物细无声地传递至大家心头。比如，结合佛山市11月1日实施的“基本医疗保险门诊共济保障”政策，古灶村“两委”干部结合党的二十大报告内容“健全社会保障体系”等民生举措进行宣讲，让大家在一件件实事中感受到党中央对农村的重视，对基层的关心。

“党的二十大报告提出，

全面推进乡村振兴。其中，要坚持农业农村优先发展，坚持城乡融合发展，畅通城乡要素流动。古灶村作为城中村，更要以党建引领乡村振兴工作。”陆秀兴说，只有将农村的发展与地方发展大局相结合，在发展过程中不断为村民排忧解难，才能真正实现乡村振兴。为此，在宣传党的二十大精神过程中，她持续为群众办更多实事好事，利用农村人居环境整治的机会，发动完善有关村规民约。

做好“实干家”：在共同富裕道路上贡献力量

党的二十大报告指出，巩固拓展脱贫攻坚成果，增强脱贫地区和脱贫群众内生发展动力。如何理解报告中提到的“内生发展动力”？梁碧华表示，产业发展是乡村振兴的重中之重，授人以鱼不如授人以渔，把企业开办到乡村里，农民有了就业机会，不再“等、靠、要”。他们可以通过自己的劳动获得收益，有了自力更生的能力，也就有了内生发展动力。除此之外，乡村企业也要紧跟时代步伐，做大做强，才能带着更多农民致富。

党的二十大报告指出，发展乡村特色产业，拓宽农民增收致富渠



陆秀兴(左二)在工地听取群众对基层治理的意见 受访者供图

从谋共富上为村民服务

貌及村民生活品质。逐步提高老人退休金、残疾人补贴、大学生奖学金，发放勤劳致富奖金、文明家风奖金等，倡导文明新风尚。“目前，古灶村正在村民公寓一楼商铺新装修设置古灶村党群服务中心，设置有快递小哥红色驿站、联合图书馆、智慧治理站、新时代广场、舞蹈室、书画室等，打造全龄化以及五分钟服务圈的党群服务中心，进一步增进民生福祉，提高人民生活品质。”她说。